



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1923 года.

№ 36 (16967).

ВТОРНИК,

12

ФЕВРАЛЯ

1980 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Ленинская вахта кузбассовцев. 1 стр.
- Отчет о работе XIV областной межсоюзной конференции профсоюзов. 2 стр.
- Международная жизнь. 3 стр.
- Навстречу Дням культуры Кузбасса в Томской области. 4 стр.

ПАСПОРТ ПРЕДПРИЯТИЯ

Огромные возможности и резервы нашего движения вперед. Но, чтобы их использовать, как подчеркивал на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев, необходим подъем уровня управления в самом широком смысле слова. Составление паспорта предприятия — та непрерывная начальная форма управления, без которой в будущей пятилетке руководство предприятием немислимо. Решения XXV съезда КПСС нашли комплексное воплощение в системе мер, предусмотренных в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы.

Центральное место в них занимает совершенствование плановой работы при одновременном развитии демократических начал в управлении хозяйством, творческой инициативы трудовых коллективов. При этом особое требование предъявляется к научному уровню всей плановой работы, существенному улучшению содержания самих планов, повышению их качества. Это должно найти отражение в выборе наиболее эффективных путей достижения высоких конечных народнохозяйственных результатов.

Одним из таких путей является повышение обоснованности плановых заданий, широкое использование при разработке пятилетних и годовых планов экономических и инженерных расчетов и данных специальных паспортов объединений и предприятий.

Недавно в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР было подготовлено и утверждено положение о паспорте производственного объединения (предприятия). Оно является основой для всех предприятий промышленности и стройиндустрии.

Паспорт предприятия содержит комплексные данные об объединении (предприятии), учитывающие наличие и уровень использования производственных мощностей, коэффициент сменности оборудования, выпуск основных видов продукции и ее качества, организационно-технический уровень, уровень специализации производства, состояние использования трудовых ресурсов, особенности социального развития и многие другие технико-экономические показатели, необходимые для составления экономически обоснованных, оптимальных планов. Достоверность всех данных гарантируется личной подписью руководителя предприятия.

Паспорт, включающий в себя девять форм, является образцом системного подхода к анализу деятельности предприятия. В нем даются исчерпывающие данные о всех сторонах деятельности в самом сжатом и конкретном виде. Паспорт удовлетворяет требованиям ГОСТа на документы АСУ, и внедрение его в принятый сейчас документооборот не составляет трудностей.

Большое значение имеет раздел паспорта «Организационно-технический уровень», учитывающий степень механизации и автоматизации производства, степень его организованности и методы, применяемые по совершенствованию управления. Именно показатели этого раздела характеризуют уровень совершенства производственного процесса и организации труда.

Существенное значение приобретают показатели паспорта, характеризующие использование сырья, материалов, топлива, тепловой и электрической энергии. Ведь эти данные впоследствии войдут в основу при установлении плановых заданий по среднему снижению норм расхода важнейших материальных ресурсов.

Введение этого показателя усиливает ориентацию производственных коллективов на сокращение материалоемкости изделий как одного из важнейших критериев эффективности производства.

Важную роль играет и тесно взаимосвязанная система показателей, определяющих состояние и использование трудовых ресурсов. Система эта характеризует организационно-технический уровень производства при планировании лимитов численности рабочих и служащих и заданий по сокращению доли ручного труда в общем его объеме.

Так, при испытываемом недостатке 37 тысяч рабочих и служащих в промышленности области численность рабочих, занятых тяжелым ручным трудом, составила на 1 августа 1979 года 142 тысячи человек.

Особенно велик уровень ручного труда на Новокузнецком алюминевом (60 процентов), Беловском цинковом (54 процента), Кемеровском электротехническом (62 процента) заводах и объединениях «Кузбассуголь» и «Южкузбассуголь» (по 55 процентов).

Естественно, тем предприятиям, где медленно внедряется комплексная механизация и автоматизация, отстает совершенствование организации производства, сокращение доли ручного труда, трудно будет рассчитывать на увеличение численности персонала.

Таким образом, паспорт станет объективным критерием в оценке производственных возможностей предприятия, основой для составления напряженных годовых и пятилетних планов. Он также даст возможность руководителям посмотреть на свои предприятия как бы со стороны, поскольку все улучшения будут более заметны.

Следует отметить, что такой паспорт крайне необходим не только вышестоящей организации, плановым и статистическим органам, но и самому объединению (предприятию), так как в новых условиях возрастает роль трудовых коллективов в разработке планов, наиболее полно учитывающих внутрипроизводственные резервы.

Составление паспортов необходимо провести в течение нынешнего года. Поэтому уже сейчас в каждом объединении, на каждом предприятии необходимо начать эту работу. Руководствоваться можно типовым положением о паспорте производственного объединения (предприятия). Сейчас надо и определить круг лиц, ответственных за четкое заполнение каждого раздела и паспорта в целом, наметить конкретные сроки его составления.

Уже организовали работу по заполнению паспортов объединения «Кемеровсбел», Кемеровский завод химического волокна, беловский завод «Кузбассрадио» и ряд других. Здесь налажен четкий учет и контроль, обеспечена высокая отчетная дисциплина и полная достоверность данных.

Органично, предприятия и строек еще мало уделяют внимания вопросам учета и отчетности. В результате есть недостатки в организации первичного учета, что приводит к недостоверности отчетных данных и срыву установленных сроков представления государственной статистической отчетности.

Нарушают сроки представления отчетности предприятия управления местной, пищевой промышленности, лесного хозяйства, объединения «Записбывпром», «Кузбассобувь», «Кемеровостройматериалы», комбината «Кузбассжилстрой». Систематически с опозданием поступают отчеты от управления «Вторцветмет» и Кемеровского комбината «Киселевский» и Кемеровского горнолестного и Новокузнецкого стекольного заводов, Беловского литейно-механического и Анжерского машиностроительного заводов.

Составление паспортов предприятий — важная народнохозяйственная задача. Она требует от партийных комитетов, хозяйственных руководителей, экономистов предприятий и организаций, работников плановых и статистических органов серьезного, вдумчивого, творческого подхода к этой работе. Должна быть проявлена целеустремленность и обеспечена слаженность работы всех подразделений. Важно, чтобы уже сейчас были разработаны и начали осуществляться конкретные мероприятия по ина составления паспортов с учетом особенностей каждого предприятия. Ведь от качества составления таких паспортов в значительной степени зависит последовательное осуществление заложенных в постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР принципов планирования и совершенствования хозяйственного механизма.



НА КРАСИЛЬНО-ОТДЕЛОЧНОМ производстве комбината шелковых тканей достойно встречает 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина комсомольско-молодежная смена аппретурщиц А. Курочкиной. Этот коллектив не так давно выступил с инициативой — отработать 110 ударных смен к ленинскому юбилею, выдала при этом сверх плана почти четыре тысячи метров отделочной ткани на одну смену, что в итоге должно было дать 440 тысяч метров ткани дополнительно к заданию.

Смена А. Курочкиной до срока выполнила свое обязательство.

НА СНИМКАХ: мастер смены А. Курочкина и помастера Р. Хаббулин; за пультом машины — аппретурщица Н. Леонова.

Фото В. Скляра.

ПО-УДАРНОМУ

Большее запланированных 200 тонн провала мяса государственного задания в январе Плотниковская бройлерная птицефабрика. Всего за год она поставит в город 2 900 тонн мяса и два миллиона яиц. Это почти в два раза превышает показатель прошлого года.

В индивидуальном соревновании наибольших успехов добился птичник В. Т. Лисовская, Н. А. Донская, Т. А. Кантор.

С. ИЛЯСОВ, Новокузнецкий район.

СТАНЕТ РЕКОРД НОРМОЙ

Весь январь внимание коллектива шахты «Алардинская» было приковано к бригаде инициатора городского соревнования В. Н. Чухина. Горняки первыми на руднике начали осваивать новый комплекс 10КП. От этого зависела судьба выполнения январского плана по добыче угля всей шахты.

Инициаторы соревнования к заданию около 500 тонн топлива. Обсуждая социалистические обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, горняки «Алардинской» решили объявить 22 апреля днем рекордной работы на всех участках. Со временем эти рекорды станут привычной нормой.

В. МОИСЕЕВ, г. Осинники.

Готовит забои в срок! ВЫИГРАЛИ 12 ЧАСОВ

Четыре года назад в производственном объединении «Южкузбассуголь» было создано управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования.

Как работает оно сейчас? Об этом рассказав, нашему внештатному корреспонденту его начальник Г. А. Кармалыцкий:

— Коллектив управления успешно справляется с порученным делом. План 1979 года мы завершили 12 декабря, а план четырех лет — еще раньше: 1 октября. Всего за год демонтировали и смонтировали более 120 комплексов. Сейчас на нашем трудовом календаре уже март 1980 года.

Впервые с годовой программой успешно справились все восемь монтажных участков. Выработка на одного трудящегося составила почти шесть тысяч рублей, или 106 процентов. Продолжительность монтажа одного комплекса сократилась за год с 16,5 до 16 дней. Если раньше в внимание, что в объединении имеется не один десяток мехкомплексов, то сокращение сроков монтажа дало дополнительно многие тысячи тонн угля.

О результативности нашей работы может свидетельствовать такой пример. За прошедший год на шахте «Новокузнецкая» наш участок № 8 произвел четыре перемонтажа комплекса ОКП-70 для бригады Владимира Бардышева. Сокращение сроков позволило этой бригаде выдать 700 тысяч тонн угля, т. е. на 200 тысяч тонн сверх принятых обязательств.

— Что способствовало этому успеху? — На восьмом участке на базе бригады Юрия Овсянникова создана школа передового опыта. Руководит школой главный инженер управления В. И. Холунов. В этой школе идет и теоретическая подготовка, и изучается практический опыт передовиков. На время перемонтажа комплекса привлекается по пять монтажников из других бригад, которые осваивают все то, чем знаменита эта бригада. Таким образом осуществляется у нас коллективное наставничество.

За минувший год укрепилась и материально-техническая база самого управления: построена первая очередь цеха комплектации и ремонта крепей. Оборудован цех комплектации и ремонта в Междуреченске, в Осинниках создан цех ремонта гидравлики.

Коллектив управления развил работу по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Свои новые обязательства монтажники выполнят с честью.

Беседа провел Я. ГАЛЬПЕРИН, г. Новокузнецк.

ОТКРЫТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

В предвзвешенной кампании из парткома шахты «Октябрьская» много неотложных дел. На одном из своих заседаний здесь утвердили агитколлектив из 76 человек. В его составе — ветераны партии и труда, рабочие и инженерно-технические работники предприятия.

Илья Иванович Серебряков, в прошлом секретарь парткома шахты, помогает в работе избирательных комиссий. Его консультативные особенно полезны молодым.

Илья Иванович лично знаком с многими кандидатами в депутаты. Каждому из них (27 человек выдвинуто коллективом шахты) может

найти правильную характеристику. С одним он вместе работал, других знает с детства.

Недавно он беседовал с избирателями о кандидатах в депутаты городского и поселкового Советов, которым не впервые приходится выполнять наказы горняков: Н. В. Бушуевой, мотористке техни-

ческого комплекса шахты. Н. М. Мясной, горном мастере, А. И. Абрамове, директоре шахты.

У Ф. Ф. Зубова — горнорабочего одного из участков шахты — свои заботы. В каждой из бесед непременно касается вопросов нравственности, культуры поведения советского человека.

Петр Степанович Гетманов, работник ОТК, как агитатор, со своим уклоном. Бывая в лавах, он делится знаниями и опытом, на рабочем месте помогает повышать

ПРОКОПЬЕВСКИЙ

Около двух тысяч горняков шахты имени Калинина примут участие в ленинском коммунистическом субботнике. Бригады Н. Власова, В. Алехина, А. Надрышнина и другие решили превзойти показатели прошлогодней «красной субботы» на 15—20 процентов. Всего предприятие произведет продукции более чем на три тысячи рублей.

Б эти дни многие коллективы шахты к субботнику. Например, бригада Е. Корнилова скоростным методом прокладывает скат. Это делается для того, чтобы не допустить во время ленинской ударной вахты разрывов в подготовке очистного фронта на самом мощном пятом участке.

(Корр. «Кузбасса»).

БЕРЕЗОВСКИЙ

Единодушно поддерживают инициативу предприятий области провести 19 апреля ленинский коммунистический субботник шахтеры Березовского рудника.

Рабочие, инженерно-технические работники энергетической службы шахты «Южная» решили сбегать 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на которой коллектив сможет обеспечить сточную добычу угля. Этот результат будет получен за счет улучшения герметизации скипо-клетвского ствола и снижения подачи воздуха с главного вентилятора.

Н. ЛАТЫШЕНКО, г. Ленинск-Кузнецкий.

Ф. ДЕМИН

На собрании были утверждены наказы избирателей. Сельские труженники просили Ф. В. Попова оказать им содействие в строительстве новой котельной, участковой больницы, средней школы, двух жилых домов и спортивно-оздоровительного комплекса. Кандидат в депутаты заверил их, что не пожалеет сил для того, чтобы оправдать доверие избирателей.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса».

Новокузнецкий район.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ 24

В этот день в Атамановском сельском клубе собрались представители многих трудовых коллективов Новокузнецкого района. Они пришли сюда на встречу со своим кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов — председателем облисполкома Ф. В. Поповым.

Встречу открыл секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. А. Штайгер. Он сказал о том, что трудящие-

СЛОВА НАШУТСТВИЯ

ся совхоза и объединения «Сельхозтехника» своим кандидатом в депутаты областного Совета выдвинули председателя облисполкома Ф. В. Попова. Это предложение горячо поддержали оловководы совхоза «Безруковский». Сегодня избиратели округа могут поближе познакомиться с кандидатом и дать ему свои наказы.

О его жизненном и трудовом пути собравшимся рассказала начальник цеха животноводства совхоза «Притомский» Т. П. Бельникова — доверенное лицо кандидата. Она призвала всех избирателей отдать свои голоса 24 февраля за Ф. В. Попова, не жалеющего сил и энергии для развития родного края.

Один за другим на трибуну поднимались тепличники совхоза «Безруковский» Г. А. Баженова, шофер «Сельхозтехники» И. В. Поддубный, главный агроном совхоза «Еланский» А. С.

Перед избирателями выступил Ф. В. Попов.

Перед избирателями выступил Ф. В. Попов. Он охарактеризовал обстановку, в которой проходит подготовка к предстоящим выборам, подробно остановился на делах и свершениях кузбассовцев в текущей пятилетке и на тех задачах, которые предстоит решать на ее финише. С особым интересом был выслушан раздел выступления, в котором речь шла о развитии сель-

ской экономики совхоза «Притомский» Т. П. Бельникова — доверенное лицо кандидата. Она призвала всех избирателей отдать свои голоса 24 февраля за Ф. В. Попова, не жалеющего сил и энергии для развития родного края.

Один за другим на трибуну поднимались тепличники совхоза «Безруковский» Г. А. Баженова, шофер «Сельхозтехники» И. В. Поддубный, главный агроном совхоза «Еланский» А. С.

«СДЕЛАЮ ВСЕ, ЧТОБЫ ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ»

На шахте «Центральная» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Зенковскому избирательному округу № 46) бригадиром проходчиков, Героем Социалистического Труда Юрием Борисовичем Дунаевым.

О жизненном пути Ю. Б. Дунаева рассказал началь-

ник участка № 20 И. Н. Перицын — доверенное лицо кандидата в депутаты. Земляки, подчеркнул оратор, оказали Ю. Б. Дунаеву большое доверие, вторично выдвинув в высший орган государственной власти республику. Одно это свидетельствует о плодотворной деятельности кандидата.

На встрече с избирате-

ми выступили также горный мастер М. В. Федок, помощник начальника участка И. П. Ананьев, горнорабочий очистного забоя А. Т. Павлов, крепильщик А. И. Харитонов, директор шахты Ф. А. Тузовский. Они, отметив достоинства кандидата, дали ему целый ряд наказы. Предстоит решить много вопросов, связанных с реали-

зацией обширной программы ускоренного социально-экономического развития Прокловского, в том числе таких важных ее разделов, как строительство жилья, водопользование. Выступившие говорили о необходимости повышать уровень механизации добычи угля на руднике. Были высказаны и другие пожелания.

Затем выступил Ю. Б. Дунаев. Он поблагодарил всех трудящихся округа за вторичное выдвижение его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, остановился на исполнении предыдущих наказов. Удалось решить вопрос о сооружении теплотрассы от котельной № 5 в один из строящихся микрорайонов, упорядочены



ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

МЕЖДУРЕЧЕНСК

Первой на шахте «Распадская» откликнулась на призы коллективов передовых предприятий Кузбасса провести коммунистический субботник бригада Героя Социалистического Труда В. Г. Десятко-

В день «красной субботы» миллионеры решили добиться наивысшей производительности труда и перевыполнить сточный план. Уголь будет нарублен и отправлен на-гора за счет сэкономленной электроэнергии. Все заработанные средства шахтеры перечислят во Всесоюзный фонд.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина бригада Героя решила добиться небывалого трудового результата — добыть не менее 400 тысяч тонн угля, из них 50 тысяч — сверх плана. Сегодня на сверхплановом счету миллионеров 20 тысяч тонн топлива.

(Корр. «Кузбасса»).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ

Около двух тысяч горняков шахты имени Калинина примут участие в ленинском коммунистическом субботнике. Бригады Н. Власова, В. Алехина, А. Надрышнина и другие решили превзойти показатели прошлогодней «красной субботы» на 15—20 процентов. Всего предприятие произведет продукции более чем на три тысячи рублей.

Б эти дни многие коллективы шахты к субботнику. Например, бригада Е. Корнилова скоростным методом прокладывает скат. Это делается для того, чтобы не допустить во время ленинской ударной вахты разрывов в подготовке очистного фронта на самом мощном пятом участке.

(Корр. «Кузбасса»).

Ф. ДЕМИН

Новокузнецкий район.

БЕРЕЗОВСКИЙ

Единодушно поддерживают инициативу предприятий области провести 19 апреля ленинский коммунистический субботник шахтеры Березовского рудника.

Рабочие, инженерно-технические работники энергетической службы шахты «Южная» решили сбегать 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на которой коллектив сможет обеспечить сточную добычу угля. Этот результат будет получен за счет улучшения герметизации скипо-клетвского ствола и снижения подачи воздуха с главного вентилятора.

Н. ЛАТЫШЕНКО, г. Ленинск-Кузнецкий.

Ф. ДЕМИН

Новокузнецкий район.

Перед избирателями выступил Ф. В. Попов.

Перед избирателями выступил Ф. В. Попов. Он охарактеризовал обстановку, в которой проходит подготовка к предстоящим выборам, подробно остановился на делах и свершениях кузбассовцев в текущей пятилетке и на тех задачах, которые предстоит решать на ее финише. С особым интересом был выслушан раздел выступления, в котором речь шла о развитии сель-

ской экономики совхоза «Притомский» Т. П. Бельникова — доверенное лицо кандидата. Она призвала всех избирателей отдать свои голоса 24 февраля за Ф. В. Попова, не жалеющего сил и энергии для развития родного края.

Один за другим на трибуну поднимались тепличники совхоза «Безруковский» Г. А. Баженова, шофер «Сельхозтехники» И. В. Поддубный, главный агроном совхоза «Еланский» А. С.

Затем выступил Ю. Б. Дунаев. Он поблагодарил всех трудящихся округа за вторичное выдвижение его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, остановился на исполнении предыдущих наказов. Удалось решить вопрос о сооружении теплотрассы от котельной № 5 в один из строящихся микрорайонов, упорядочены

П. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса».

г. Прокловский.



С 1 по 5 февраля с. г. в Кузбассе проводились Дни культуры Томской области...

театр им. А. В. Луначарского покажет спектакль по пьесе А. Арбузова «Город на заре»...

БЛИСТАТЕЛЬНЫЙ ДУЭТ

В Кремлевском Дворце съездов для делегатов XXV сессии партии давался концерт...

Кстати, и Виктор, и Альберт — истинные металлурги, страстно влюблены в свою профессию...



ДЕТЯТИ ребятам занимаются в кинофото-студии Белоусов Дворца пионеров...

КАК ИСТРАЧЕН РУБЛЬ?

Экономическое и социальное развитие нашей страны направлено на дальнейшее повышение благосостояния советского народа...



УРОКИ ПОСЛЕ ШКОЛЫ

«Игра проходит корректно, без нарушений. С шайбой Владимир Малнин, передача Владимиру Костину»...

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В селах района идет подготовка к предстоящим 24 февраля этого года выборам...



ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В селах района идет подготовка к предстоящим 24 февраля этого года выборам...

Музей в поселке. Замечательный подарок получили жители поселка Кузнецова...

ЛИТОВСКАЯ ССР. Еще в прошлом веке ученые обнаружили, что каждому внутреннему органу человека соответствует определенный участок кожи...

РУКАМИ ПЕДАГОГОВ

Традиционно в городе проводится выставка изобразительного и прикладного искусства педагогов школ...

ПРИБАВКА К СТОЛУ ГОРОЖАН

Прибавкой к столу горожан — жирными борщами, промывными вторыми блюдами — оборачиваются заботы старания коллектива самодельщиков — подсобного хозяйства орсса продовольственных товаров...

ЛЕТНЯЯ РАДОСТЬ ЗИМОЙ

План первого квартала коллектив тепличного цеха выполнен в начале февраля. На полторы тысячи рублей продано горожанам цветов...

ШАХМАТЫ ПРЕЕМНИК КАРПОВА?

Состоялся финал первенства областного центра на приз ЦК ВЛКСМ «Белая ладья»...

НОВЫЙ УСПЕХ ЧЕМПИОНА МИРА

В БОННЕ, 11 февраля. (ТАСС). На полтора очка опередил даки ближайших соперников чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов...

КОНЫШКИ БЫСТРЫЕ СЕКУНДЫ

Убедительной победой кемеровчанки мастера спорта Н. Глебовой завершился чемпионат России по конькобежному спорту...

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ВЫСШАЯ ЛИГА

Рекорд результативности нынешнего чемпионата страны установили армейцы Хабаровска, победившие в очередном матче архангельский «Водник»...

ТИТРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 6-го тиража «Спортлото», состоявшегося 9 февраля:

ОТВЕТИТЕ!

Совет ветеранов 640-го полка 147-й Станиславской стрелковой дивизии 74-го стрелкового корпуса в наущи 35-летия праздники Победы организует встречу однополчан...

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 12 февраля днем по области ожидается небольшая облачность, местами слабый туман...